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Вид проекта в ДОУ: Информационный  
Участники проекта: Воспитанники группы 6 «Умка», воспитатели, родители. 
Сроки реализации проекта: 15.12.2022-13.01.2023 
Введение 
1. Актуальность проблемы 
Проблема обучения математике в современной жизни приобретает все большее значение. Это объясняется, 
прежде всего, бурным развитием математической науки и проникновение ее в различные области знаний. 
Повышение уровня творческой активности, проблемы автоматизации производства  и многое другое 
предполагает наличие у специалистов большинства современных профессий достаточно развитого умения 
четко и последовательно анализировать изучаемые процессы. 
Проблема усвоения знаний по математике актуальна из-за недостаточности занятий, дети быстро забывают 
пройденный материал. Необходимость создания  данного проекта направлено на более углубленное усвоение 
знаний и умений, применение знаний в данной ситуации, в повседневной жизни. Для этого создаются 
специальные условия, подключаются родители. Важно  привить детям любовь к математике, показать ее 
значимость вокруг нас, ее важное участие во всех видах деятельности. Проводя занятия по другим    видам 
деятельности доказать детям, что и здесь необходимы знания по математике. В наше время математика в той 
или иной мере нужна огромному числу людей различных профессий.  Особая роль математики – в 
умственном воспитании, в развитии интеллекта. Это объясняется тем, что результатами обучения математики 
являются не только знания, но и определенный    стиль мышления. Математика по праву занимает очень 
большое место в системе дошкольного образования. Она оттачивает ум ребенка, развивает гибкость 
мышления, учит логике. 
В связи с этим меня заинтересовала проблема: как обеспечить развитие математических способностей, 
отвечающее современным требованиям. Возникает вопрос, как можно активизировать мыслительные 
процессы детей дошкольного возраста? Ключом развития математических способностей является 
организация целенаправленной интеллектуально-познавательной деятельности, среды (пространство, время, 
предметное окружение). 
Цель: Повысить уровень готовности детей старшего дошкольного возраста к обучению в школе. 
Задачи: 
·        Знакомить с математическими знаками, геометрическими фигурами; 
·        Развивать логическое мышление; 
·        Развивать самостоятельность при  выполнении поставленной задачи; 
·        Развивать мелкую моторику, глазомер; 
·        Развивать  инициативу; 
·        Воспитывать внимание; 
·        Воспитывать организованность; 
·        Воспитывать самостоятельность и интерес к познанию. 
 Методы работы: беседы, консультации, проблемные ситуации 
Формы работы: индивидуальная, подгрупповая, групповая. 
Ожидаемый результат 
Дети активны и самостоятельны в использовании освоенных способов познания (сравнения, счёта, 
измерения, упорядочивания) с целью решения практических, проблемных задач, переноса в новые условия. 
Дети успешно решают логические задачи. 
Проявляют интерес к экспериментированию. Способны наметить последовательные шаги развития ситуации, 
следуют цели, выбирают средства. 
Активно включаются в игры на классификацию; предлагают варианты; участвуют в преобразовательной 
деятельности. 
Этапы проекта: 
I этап: Подобрать наглядно-дидактический материал, художественную литературу, картотеку 
математических игр и упражнений. 
Разработать конспекты занятий с детьми по формированию элементарных математических представлений, 
подготовить консультативный материал для родителей по теме проекта. 
 
II этап: 
Дата Работа с детьми Работа с родителями Совершенствование 

предметно-развивающей 
среды 

19.12.2022 НОД «Королевство математики» Консультация «Учим 
математику дома» 

 



09.01.2023 Свободное конструирование – 
выкладывание цифр из счетных 
палочек 

  

15.12.2022-
13.01.2023 

Дидактические игры: кубики, 
«резиночки», математические 
пирамидки, математические разрезные 
картинки. 

 Дидактические игры: 
«Больше, меньше или 
равно», «Счетная доска» 

 
III этап: Изготовление панно по математике с раздаточным материалом, образец руки для счета «на пальцах». 
Оценка результатов и отчетность 
У дошкольников появился интерес к данной теме. 
У детей появилась потребность занимать свое свободное время не только развлекательными, но и 
требующими умственного напряжения, интеллектуального усилия играми. 
Играя, в центрах математики, дети, в самостоятельной деятельности, отрабатывают навыки, закрепляют уже 
имеющиеся знания, открывают для себя новое в области математики. 
У родителей появился интерес к жизни детского сада, также у них повысилась активность и интерес к 
развитию у детей математических способностей. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 



 



 



Конспект НОД в старшей группе «Королевство Математики» 
Программное содержание: 
Образовательные задачи: Выявить полученные знания, представления, умения, которые дети получили в 
течение учебного года. Совершенствовать умение находить место числа в ряду, считать до 10 и обратно; 
решать задачи на сложение и вычитание; Совершенствовать знания о геометрических фигурах и форме 
предметов; 
Развивающие задачи: 
Развивать мыслительные операции, внимание, умение ориентироваться в пространстве; 
Развивать у детей любознательность, взаимопомощь, навыки самооценки. 
Развивать логическое мышление, зрительную память, связную речь 
Воспитательные задачи: Воспитывать самостоятельность, умение понимать задачу и выполнять её. 
Воспитывать интерес к математическим занятия. Воспитывать инициативность, самостоятельность, 
аккуратность. 
Интеграция образовательных областей: познавательное, речевое, художественно – эстетическое, физическое 
развитие. 
Словарная работа: разгадывание загадок, названия геометрических фигур; цвет, форма, размер. 
Оборудование: карточки с цифрами, картинки для решения задач; раздаточный математический материал: 
математические наборы, чёрно-белые картинки карандашей; музыкальное сопровождение; цветные 
карандаши; демонстрационный материал: «письмо», иллюстрации. 
Ход НОД 
Воспитатель: Ребята, сегодня утром почтальон принёс в сад письмо, которое адресовано детям старшей 
группы. Интересно, от кого оно? Давайте прочитаем его, и нам все станет ясно. 
«Здравствуйте, ребята! Мы, жители математического королевства просим вас о помощи. В нашем 
королевстве все числа перепутались в числовом ряду, а геометрические фигуры забыли свои имена. Мы 
знаем, что вы любите математику и, значит, сможете нам помочь. А чтобы вам было легче нас найти, мы 
прислали вам карту нашего королевства». 
Воспитатель: Ребята, мы поможем помочь жителям математического королевства? Тогда отправляемся в 
увлекательное путешествие по королевству «Математика». Посмотрите на карту. Это королевство состоит из 
нескольких островов. Скажите мне, ребята, чем эти острова различаются между собой? (форма, цвет, размер). 
Воспитатель. Молодцы, вижу что вы готовы. Ребята, а чтобы отправится в путешествие, нам необходим 
транспорт? Как вы думаете, на каком транспорте мы отправимся в путь? (На корабле, машине, поезде). 
Воспитатель. А давайте к первому острову мы отправимся на самолёте. 
Руки в стороны – в полёт 
Отправляем самолёт. 
Правое крыло вперёд, 
Левое крыло вперёд. 
1, 2, 3, 4 – полетел наш самолёт. 
Звучит рёв самолёта (запись). Мы «попадаем» в королевство. (Дети садятся за столы) 
Воспитатель. А вот и первый наш остров «Посчитай-ка». На этом острове живут Числа. Они так долго 
готовились к встрече с вами, что совсем перепутали свои места в числовом ряду. Помогите им ребята найти 
своё место. 
Дидактическая игра «Расставь цифры от 1 до 10 – по порядку». 
Дети выкладывают из карточек числовой ряд от 1 до 10. (Проверяем хором прямой и обратный счёт). 
Воспитатель. Посчитайте от 1 до 10. А теперь наоборот от 10 до 1. 
 
Дидактическая игра «Числа-соседи». 
Ребята, помогите числам найти своих соседей. 
Назовите соседей числа 5 (4 и 3); 7 (6 и 8); 9 (8 и 10); 2 (1 и 3), 3 (2 и 4). Воспитатель. Молодцы, ребята, 
хорошо справились с заданиями. Жители этого острова остались вами довольны, отправляемся дальше? 
Поплыли? 
Мы руками поведём – 
 
 
Будто в море мы плывём. 
Раз, два, три, четыре – 
Вот мы к берегу подплыли. 
Чтобы косточки размять, 
Начнём наклоны выполнять – 

https://yandex.ru/an/count/WXiejI_zO5u1ZH00D1qN5FFWccn6cmK0NW8nptd5Om00000uXjKKXfFitvZMxPkV0O01b_6FbEQHzE3T0OW1nkBmfOO1a07E-RNare20W0AO0RxvjUHMk07i-8hZ8y010jW1X9tReW7W0VQZuWBe0ROJe0BCke0Jy0BYeiYe1l1Ummdu19p46eW5bAmNa0MSn1gW1P6C2AW5kTy6i0MvtmQu1RdV1i05iA49o0MlhGBG1Pgk0g06uCC2g0RWmmAu1cp91j7LSbF_0DKLgGVRmlG1cGlr_hW7j0RW1uR2W806u0YcdS09w0a7W0e19kWCbmAO3V_cDU0DWeA1WO20W0YO3j6hovlrdy3g5PeG2VIX4MVf4Zo2HIWhQIO8g1FRlSwYgi3LrXQ0580Wq1J___y1u1G1w1IC0g0MaDBqdGR95l0_q1Q0xzw-0PWNaRiwg1S9k1S1m1UrrW6W6U330h0Pk1d__m7u6VZJXXw16l__Lss1KLePe1gOqgFIvg-GZ881i1hbYDY6jfMNZkC1WXmDMayvEc5DT49dQ4fcDwWU0R0V0SWVmiwjKRWWtjqfa2B1-IgG8iBvAf0Ym_agrIB__t__WIE98zO_a2FKsEFfdyBgncYO8uoZgDU3h-lK8180SniuUemS9dB3mnH2g1Zt268Wes6iAINsADSSq6x8LtLlUoTUPsUt7AMXQte2UQiDc5Mvuz7RH6qJU000%7E1?stat-id=19&test-tag=417264662796817&banner-sizes=eyI3MjA1NzYwNTY4NTk1MjEwMyI6IjczMngyOTQifQ%3D%3D&format-type=118&actual-format=8&pcodever=706295&banner-test-tags=eyI3MjA1NzYwNTY4NTk1MjEwMyI6IjQzODI3NjkifQ%3D%3D&width=732&height=294
https://yandex.ru/an/count/WXiejI_zO5u1ZH00D1qN5FFWccn6cmK0NW8nptd5Om00000uXjKKXfFitvZMxPkV0O01b_6FbEQHzE3T0OW1nkBmfOO1a07E-RNare20W0AO0RxvjUHMk07i-8hZ8y010jW1X9tReW7W0VQZuWBe0ROJe0BCke0Jy0BYeiYe1l1Ummdu19p46eW5bAmNa0MSn1gW1P6C2AW5kTy6i0MvtmQu1RdV1i05iA49o0MlhGBG1Pgk0g06uCC2g0RWmmAu1cp91j7LSbF_0DKLgGVRmlG1cGlr_hW7j0RW1uR2W806u0YcdS09w0a7W0e19kWCbmAO3V_cDU0DWeA1WO20W0YO3j6hovlrdy3g5PeG2VIX4MVf4Zo2HIWhQIO8g1FRlSwYgi3LrXQ0580Wq1J___y1u1G1w1IC0g0MaDBqdGR95l0_q1Q0xzw-0PWNaRiwg1S9k1S1m1UrrW6W6U330h0Pk1d__m7u6VZJXXw16l__Lss1KLePe1gOqgFIvg-GZ881i1hbYDY6jfMNZkC1WXmDMayvEc5DT49dQ4fcDwWU0R0V0SWVmiwjKRWWtjqfa2B1-IgG8iBvAf0Ym_agrIB__t__WIE98zO_a2FKsEFfdyBgncYO8uoZgDU3h-lK8180SniuUemS9dB3mnH2g1Zt268Wes6iAINsADSSq6x8LtLlUoTUPsUt7AMXQte2UQiDc5Mvuz7RH6qJU000%7E1?stat-id=19&test-tag=417264662796817&banner-sizes=eyI3MjA1NzYwNTY4NTk1MjEwMyI6IjczMngyOTQifQ%3D%3D&format-type=118&actual-format=8&pcodever=706295&banner-test-tags=eyI3MjA1NzYwNTY4NTk1MjEwMyI6IjQzODI3NjkifQ%3D%3D&width=732&height=294


Вправо, вправо, влево, влево. 
Не забудем и присесть – 
Раз, два, три, четыре 
На счёт пять за парты сесть. 
Воспитатель. Вот и добрались мы с вами до второго острова, который называется «Узнавай-ка». Только кто 
живет на этом острове, я вам не скажу. Я хочу, что бы вы сами их отгадали. Узнаете? 
Он похож на колесо, 
А еще на букву О. 
По дороге катится 
И в ромашке прячется. 
Нрав его совсем не крут. 
Догадались? Это - (круг) 
Три вершины, три угла, 
Три сторонки – вот и я. (треугольник) 
 
Не овал я и не круг, 
Треугольнику я друг, 
Прямоугольнику я брат, 
Ведь зовут меня (квадрат) 
Растянули мы квадрат. 
И представили на взгляд, 
На кого он стал похожим, 
Или с чем-то очень схожим? 
Не кирпич, не треугольник - 
Стал квадрат… (прямоугольник). 
Воспитатель. Да, это геометрические фигуры – большие озорники очень любят играть. И хотят с вами 
поиграть. Вы согласны? 
Работа с карточками: выкладывание заданного количества геометрических фигур. 
Воспитатель: Ну что же и жителям этого острова мы смогли с вами помочь. Следующий остров расположен 
недалеко, мы дойдём туда пешком. 
Мы отправились в поход. 
Топ,топ, топ. 
Топ,топ, топ. 
Вот высокая гора, 
Мы забрались туда. 
Отдохнули, улыбнулись, 
Поднялись и потянулись. 
Вниз сбежали - не устали Воспитатель. Вот и ещё один остров математической страны, который называется 
«Отвечай-ка». 
*Четыре гусенка и двое утят 
В озере плавают, громко кричат. 
А ну, посчитай поскорей, 
Сколько всего в воде малышей? Шесть. 
 
*Семь веселых поросят 
У корытца в ряд стоят. 
Два ушли в кровать ложиться – 
Сколько свинок у корытца? Пять. 
*Четыре спелых груши 
На веточке качалось 
Две груши снял Павлуша, 
А сколько груш осталось? (Две). 
Воспитатель. Я слышала, что на этом острове живет еще волшебник, который очень любит рисовать. У него 
приключилась беда, его цифры вдруг потеряли цвет. Поможем ему, сделаем цифры снова цветными. 
(Дети раскрашивают цифры). 
Воспитатель: Какие сообразительные, молодцы. А нам пора возвращаться в детский сад. Закройте глазки и 
посчитаем обратный отсчет 10…1 
(Звучит волшебная мелодия). 



(Дети считают хором) Вот мы и в детском саду. 
Мы в Королевстве побывали, 
Очень многое узнали, 
Возвратились мы назад, Детский сад нам очень рад. 
Воспитатель: Сегодня мы с вами совершили увлекательное путешествие. Где мы с вами сегодня побывали, 
ребята? А почему мы с вами туда отправились? (жители попросили о помощи) Мы смогли им помочь? Чем 
мы им помогли? 
Жители островов «Посчитай-ка», «Узнавай-ка», «Отвечай-ка» в благодарность вам за вашу работу оставила 
вот этот сундучок. Заглянем в него? Посмотрите, это медали - награды самым умным детям. 


